

6月13日晚,亚洲12强赛,中国队在马来西亚挑战叙利亚,有关这场比赛的形势,这几天已经有很多的分析,总之,中国队只有获胜,才能保住晋级2018俄罗斯世界杯的一丝希望。大家强调中国队要有必胜的信心和决心,自然也清楚“强攻”可能会给后防留下隐患,这里想说的是,即便最终因为大举进攻导致输球,中国队也不能瞻前顾后,将比赛踢得忍让苟且。

哪怕输球也不苟且

本报记者 李志刚

叙利亚大将缺阵

中国男足此前与叙利亚男足总共有过10次交手的经历,其中国足以6胜1平3负的成绩处于上风,两队的上一次碰面正好就是本次世预赛的首回合较量,结果当时中国男足在主场0:1负于了对手,也正是这场失利让球队晋级世界杯正赛的前景急转直下。需要注意的是,当时为叙利亚攻入制胜进球的赫里宾因伤无缘此次的比赛。

作为叙利亚国家队的当家前锋,赫里宾已经为球队总共出战了33场国际比赛,并且有14球入账,本届12强赛前七轮他共有6次首发出场,不过右膝韧带的伤情还是让他不得不在本场比赛中作壁上观。除此之外,重返叙利亚国家队的高中锋索马也出现了伤病的情况,能否出战这场和中国队的比赛存在疑问。前申花外援哈蒂布,也基本确定无缘参战。

本赛季加盟河南建业的叙利亚队队长萨利赫是叙利亚队的核心,他认为自己很清楚里皮上任后给中国队带来的巨大变化,“我了解到中国队本场比赛

赛的踢法将和上一回合完全不一样。我也知道中国队很想赢下这场比赛,我认为这场比赛的结果很难预料,更多要看大家谁在场上更能承受压力。”

谁为中国队进球

中国队主帅里皮在展望比赛时表现出强烈的自信,“根据这周训练的状态,再考虑出场的名单。我可以说的是叙利亚这个对手,他们完全应该在中中国队能战胜的能力范围之内。如果我们面对叙利亚都在主客场输掉比赛,那我们就确实应该出局。我们现在不想放弃的话,就必须,也应该要拿下叙利亚。”要想赢球,就得进球,谁为中国队打开胜利之门?

几天前的热身赛上,国足以8:1的比分战胜菲律宾,该场比赛国足通过定位球打开局面,通过不断的边路冲击扩大比分,中前场运转传递迅速灵活,里皮对此非常满意,相信这些内容将是国足向叙利亚争胜的基本手段。8个入球来自7位球员,这在一定程度上也能理解为国足众将当前的整体状态,这一点应该说有利有弊:积极的一面是,中国队火力点比较多,对手难以防范;但从另一个角度来说,面对实力孱弱的

对手,中国队前场的主要“射手”,也难以保持较高的成功率,并不是那么值得依赖。

瞻前顾后是大忌

按照里皮的说法,在亚洲足球界,伊朗、日本、韩国是一个级别,中国队稍弱一点,但对阵这亚洲三强也并非没有机会,对阵其他球队均有取胜的可能,当然也没有绝对必胜的把握。具体到本场比赛,中国队要想取胜,就只有主动抢攻一条路可走,虽然这会带来一定的风险,但这个险,值得冒,也必须冒。

在过去的多场生死战之中,中国队的表现大都难以让人满意,最关键的一条就是在场上畏畏缩缩,不敢放手一搏。如今,类似的考验又一次摆在了中国队的面前,怎么办?中国队的回答应该是响亮的、干脆的,那就是“拼了”!如果做到了这一点,哪怕最终没有取胜,甚至输掉了比赛,那也比苟且偷生强得多,“人生能有几回搏”,真心希望中国队这次能“爷们儿”一把,别再像以前那样踢得那么憋屈。



都到这时候了,里皮带领的中国队只有华山一条路。 Osports供图

本报讯 能让法网准备两个颁奖仪式候着,这只能是纳达尔可以享受的殊荣,毕竟他是这片红土场上当之无愧的王者。北京时间11日深夜,2017年法网落幕,红土之王纳达尔3:0横扫瓦林卡,实现史无前例的10冠王伟业。

就在决赛之前,组委会特意准备了两场颁奖仪式,如果是瓦林卡,颁奖仪式会是常规的,如果是纳达尔夺冠,颁奖仪式有特殊的环节。最终纳达尔没有让组委会的心思白费,他从自己的叔叔手中接过冠军奖杯,那一刻他的激动溢于言表,甚至差点拿不住奖杯。因为熟悉纳达尔的球迷都知道,没有纳达尔的叔叔,就没有纳达尔这些年的成就。

当纳达尔捧起奖杯的时候,不知道多少球迷又湿润了眼睛,甚至有球迷开始感慨,时间仿佛穿越回到十年前。没错,2007年正如2017年一样,前两个大满贯冠军被费纳包揽。相比这个赛季开始前,绝对没有球迷能想到,即将年满36岁的费德勒和刚刚度过了31岁生日的纳达尔能够再次称霸网坛,联手打造费纳2.0时代。

要知道,在这辉煌的背后,纳达尔经历了太多太多苦涩的时刻。这两年西班牙人伤病不断,状态沉沉浮浮,一度被质疑再也拿不到大满贯。2014年第

红土之王,舍他其谁



史无前例的法网十冠,纳达尔的成就恐怕后也难有来者。 新华社发

9次称霸法网后,纳达尔就逐渐走下坡路。纳达尔从2005年开始每年都有大满贯入账,不过到了2015和2016两年,这个数字是零,对于曾拿过14座大满贯、已过而立之年的纳达尔

来说,大家都在担心下一个大满贯会在何方。

正当大家将纳达尔从夺冠热门行列逐渐遗忘时,纳达尔在2017年强势归来。年初的澳网,他继2014年法网夺冠后重

回大满贯决赛舞台。今年红土赛季则又刮起了纳达尔旋风,三次冲击10冠的机会,他都成功把握。在蒙特卡洛和巴塞罗那纳达尔均实现史无前例的10冠王伟业,在马德里他同样

成功问鼎。本届法网,西班牙人一路过关斩将,未失一盘夺得了自己在罗兰加洛斯的第十冠,为这一路的冲击画上圆满句号。不得不说,红土之王名不虚传。
(宗文)